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Bobines et condensateurs non parfaits

Ce document a servi pour le cours enregistré le 21/02/2020.

Ce document (PDF), le fichier audio (MP3) et les liens des vidéos (Youtube) 
sont disponibles sur la page https://f6kgl-f5kff.fr/lespodcasts/

Bienvenue sur 
le cours de F6KGL

La séance de ce soir porte sur
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• Exemple :
Un condensateur de 100 µF se vide par 
l’intermédiaire d’une résistance de 8 kW. En 
combien de temps le condensateur se videra-t-il 
(moins de 1% de sa tension d’origine) ?
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• Exemple : une bobine de 6 µH est parcourue par
un courant de 1,06 MHz. La résistance pure de la
bobine est de 69 W. Quelle est l’impédance de la
bobine ? Quel est le déphasage du circuit ?
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Plus la fréquence augmente, plus grande est la tension aux bornes de la bobine (donc moindre est la tension aux 
bornes de la résistance) et moindre est le déphasage (positif, en avance) aux bornes de la bobine. 

Et inversement pour le condensateur
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Déphasage (retard) du condensateur à 210 kHz 
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Le schéma, l’installation et l’écran de l’oscilloscope

Vérification du déphasage du condensateur :
Mesures : F = 320 kHz ; déphasage = -51°

ZC = 1 / (6,28 x 320.103 x 170.10-12) = 2926 W
arctg (2926/2273) = arctg (1,287) = -52°

Déphasage (retard) du condensateur à 320 kHz 

La bobine et le condensateur changent 
la forme du signal s’il n’est pas 

sinusoïdal
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Déphasage  (avance) de la bobine
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Le cours de F6KGL
était présenté par F6GPX

Bon week-end à tous et à la semaine prochaine !

https://www.f6kgl-f5kff.frf6kgl.f5kff@free.fr
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Tous les renseignements sur ce cours et d’autres documents sont disponibles
sur notre site Internet, onglet “Les cours” puis “Certificat Radioamateur”


